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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE PÓS-GRADUAÇÃO E PESQUISA DO 
INSTITUTO DO MAR (CaPGPq-IMar) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA 
 

Ao décimo oitavo dia do mês de maio do ano dois mil e vinte e dois, as onze horas, por 1 

videoconferência em sala virtual, reuniram-se, sob a presidência da Profa. Dra. Paula Christine 2 

Jimenez (Coordenadora da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa do Instituto do Mar), os 3 

seguintes membros: Prof. Dr. Fábio Ruiz Simões (eleito - titular), Profª. Drª. Elen Aquino 4 

Perpétuo (representação titular – Vice Coordenadora do Programa de Pós-Graduação 5 

Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do Mar), Prof. Dr. Rodrigo Brasil Choueri 6 

(representação titular - Programa Interunidades de Pós-Graduação em Análise Ambiental 7 

Integrada), Profª. Drª. Flávia Talarico Saia (eleita - titular), Prof. Dr. Ítalo Braga de Castro 8 

(Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Biodiversidade e Ecologia Marinha e 9 

Costeira), Prof. Dr. Fernando Ramos Martins (Coordenador do Programa de Pós-Graduação 10 

Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do Mar), Prof. Dr. Luiz Felipe Mendes de Gusmão 11 

(eleito - titular), Profª. Drª. Nancy Ramacciotti de Oliveira Monteiro (representação titular - 12 

docente BICT-Mar) e Prof. Dr. Yvan Jesus Olortiga Asencios (representação suplente - docente 13 

Engenharia Petróleo). Justificaram suas ausências os seguintes membros: Prof. Dr. Magno 14 

José Alves (representação suplente - docente Engenharia Ambiental), Prof. Dr. Marcelo 15 

Visentini Kitahara (eleito - suplente), Prof. Dr. Lúcio Leonel Barbosa (representação titular - 16 

docente Engenharia Petróleo), Prof. Dr. Rodrigo Schveitzer (eleito - suplente), Prof. Dr. Rodrigo 17 

Silvestre Martins (representação suplente - docente BICT-Mar) e representante discente: José 18 

Ricardo Rosseto Martins Zwarg. A Coordenadora da CaPGPq- IMar iniciou a sessão.  19 

ORDEM DO DIA:  20 

Antes de iniciar a reunião, a Profa. Dra. Paula Christine Jimenez solicitou 1 minuto de silêncio 21 

em memória de Sancler Santos Lima, aluno do BICTMAR. 22 

Informe 1: Coleta CAPES/2021: preenchimento e envio até 20/05/2022 – A Profa. Paula 23 

informou que o preenchimento e envio de informações da Plataforma Sucupira até 20/05/2022. 24 

Informe 2: Indicação de representação CaPGPq-IMar ao GT de PPGs em formas 25 

associativas (interunidades e interinstitucionais) e em rede – A Profa. Paula explica sobre 26 

o GT para conceber regramento para criação de programas em formas associativas 27 

(interunidades, intercampi, interinstitucionais), ressaltando que a característica interdisciplinar 28 

do instituto favorece esta ampliação. Na indicação de participantes interessados, o Prof. 29 

Rodrigo Brasil Choueri aceitou o convite e a profa. Paula agradece em nome da CaPGPq-IMar. 30 

Informe 3: Indicação de representação da CaPGPq-IMar ao GT de normatização das 31 

condições para extensão de integralização de curso de PG da UNIFESP – A Profa. Paula 32 
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explica sobre o GT de normatização das condições para extensão de integralização de curso 33 

de PG da UNIFESP. Solicita-se então, indicação de participantes interessados. 34 

Informe 4: Recomposição da CaPGPq-IMar: solicitação de indicação pela Congregação-35 

IMar – A Profa. Paula explica que está findando a composição da 1ª gestão da CaPGPq-IMar, 36 

depois de pouco mais de 2 anos. Existem 3 assentos não natos (eleitos). Surgiu apenas uma 37 

chapa interessada, e a congregação do IMar solicita indicação de candidatos interessados em 38 

participar da próxima composição e assim possivelmente preencher os outros 2 assentos 39 

disponíveis. Ao final da reunião, o prof. Fernando considerou participar da composição. 40 

Informe 5: Profa. Nancy busca identificar demais projetos inseridos no mesmo território 41 

para compartilhar estrutura e esforços – A Profa. Paula passou a palavra à Profa. Nancy 42 

que informa estar com projeto que envolve a comunidade Perequê, no Guarujá, e pretende 43 

identificar outros projetos inseridos no mesmo território, tentando compartilhar estrutura e 44 

esforços. Os profs. Ítalo e Elen explicam que suas atividades não envolvem diretamente a 45 

comunidade (e sim os resíduos) e que a Profa. Leandra possivelmente está com projeto 46 

envolvendo a referida comunidade. A profa. Paula ficou de consultar responsáveis pelo 47 

observatório do Instituto do Mar, sob responsabilidade dos profs. Igor e Gustavo Fonseca. 48 

ORDEM DO DIA: 49 

Ponto 1: Homologação da nova coordenação do PPG ICTMAR: Profa. Dra. Elen Aquino 50 

Perpétuo e Prof. Dr. Camilo Dias Seabra – A Profa. Paula passou a palavra para a profa. 51 

Elen, que agradeceu ao prof. Fernando pela dedicação ao PPG ICTMAR. O prof. Fernando fez 52 

um breve relato e agradeceu aos demais participantes. Os professores Nancy, Ítalo e Paula 53 

deram os parabéns ao prof. Fernando e desejaram boa sorte à nova gestão. Após, a profa. 54 

submeteu à aprovação e homologação da nova coordenação do PPG ICTMAR - Profa. Dra. 55 

Elen Aquino Perpétuo e Prof. Dr. Camilo Dias Seabra. Aprovada por unanimidade. 56 

Ponto 2: Homologação da banca de Defesa de Mestrado ICTMAR - Josiane Cristina de 57 

Almeida Pascoal, orientada pelo prof. Alberto Claro – A Profa. Paula informou que os dados 58 

foram checados, colocando em aprovação. Aprovado por unanimidade.  59 

Ponto 3: Homologação da banca de Defesa de Mestrado ICTMAR - Kimberly Gomes da 60 

Costa, orientada pelo prof. Yvan Jesus Olortiga Asencios – A profa. Paula comenta sobre 61 

a “não informação” de titulação no formulário enviado pelo prof. Yvan, porém informou que os 62 

dados foram checados, colocando em aprovação. Aprovado por unanimidade.          63 

Ponto 4: Homologação da banca de Defesa de Mestrado ICTMAR - Herbert de Paula Lima, 64 

orientado pelo prof. Yvan Jesus Olortiga Asencios – A Profa. Paula informou que os dados 65 

foram checados, colocando em aprovação. Aprovado por unanimidade. 66 
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Ponto 4: Ponto 5: Homologação da banca de Defesa de Mestrado ICTMAR – Luiza dos 67 

Santos Amâncio, orientada pelo prof. Magno José Alves – A Profa. Paula informou que os 68 

dados foram checados, colocando em aprovação. Aprovado por unanimidade.         69 

Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora da CaPGPq- IMar, Profa. Paula, encerrou a 70 

reunião. Eu, Marcelo do Nascimento Crispim, lavrei a presente ata que, depois de aprovada, 71 

será assinada por mim e pela Coordenadora da CaPGPq-IMar.  72 

Profa. Dra. Paula Christine Jimenez___________________________________________ 73 

Coordenadora da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa do Instituto do Mar                     74 

Secretário – Marcelo do Nascimento Crispim________________________________________ 75 


